

新技术、新应用、新服务

从数字贸易看创新风向标

在北京国家会议中心综合展区高通展台,全球首个可以完全在安卓智能手机上运行的生成式AI大模型正进行终端侧演示,它能迅速理解用户用自然语言描述的需求,用时不超过15秒。在2023年中国国际服务贸易交易会上,围绕全球数字贸易领域前沿趋势、最新成果和解决方案的一批新技术、新应用集中亮相。

“未来由数字技术驱动更加广泛的服务贸易市场值得期待。”在2023年中国国际服务贸易交易会系列高峰论坛之一的数字贸易发展趋势和前沿高峰论坛上,高通公司中国区董事长孟樸表示,新技术、新业态和新场景的发展进一步增强了服务可贸易性,为服务贸易创新发展增添了新的机遇和活力。

2022年,我国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二,占GDP比重41.5%,数字经济日益彰显出巨大的发展潜力和无穷的创新活力,数字消费、智能制造、5G应用等数字技术不断推陈出新,一批批数字产业龙头和专精特新企业脱颖而出,为经济发展注入新动能。

新一代信息技术引领的数字化、智能化浪潮正在加速融入经济社会的各个领域。在北京首钢园区电信、计算机和信息服务展区,这个面积约2万平方米的科技乐园,展示了众多VR技术、视觉AI、裸眼3D等新技术。物联网创新企业京东方研发的数字人体3D智慧健康交互终端吸引了众多

参观者。这一科技创新成果以3D数字孪生为核心技术,通过数据结构化处理、AI智能算法分析与多模态建模,生成用户个性化的3D健康档案,目前已在健康小屋、健管中心、康养地产等多个智慧医疗场景落地。

在北京首钢园区工程咨询与建筑服务展区,人工智能技术在智能家居、智慧城市、智慧工地等方面的新应用集中展出。数字建筑平台服务商广联达是一家为建筑业提供数字化软硬件产品、解决方案及相关服务的企业。展厅工作人员介绍,通过引入AI蜂巢系统,由摄像机对工地状况进行实时录制,对施工人员进行安全帽佩戴检测识别、反光衣穿着识别等10余种AI算法,实时分析、自主识别安全隐患,智能广播联动、实时纠偏预警、提升人员安全系数,从而提升管理的精细化水平。

智慧护理大屏、多中心护理工作站、手术机器人及远程手术……智慧医疗的“科技范儿”也随处可见。在北京首钢园区健康卫生服务展区北京协和医院展位,膝关节手术机器人颇为显眼。一名工作人员告诉记者,膝关节手术机器人是我国拥有完全自主知识产权并获批上市的产品,北京协和医院牵头全国多中心已完成1800余例机器人辅助全膝关节置换手术,取得良好效果。

数字的技术和价值,还体现在实体经济的商品和服务上。在北京首钢园区11号馆的亦庄控股展区,一辆新能源无人冰激凌车前人头攒动,只需手机扫码就能自

助购买。车身有4个独立货箱和1080p高清显示大屏,一方面可以通过售卖多样化的冰激凌、雪糕等,为用户提供触手可及的服务;另一方面也为零售品牌打造了移动名片。目前该款无人冰激凌车已在北京奥林匹克公园、798艺术区等多地落地运营。

记者了解到,展出的虽然只是一款冰激凌车,但是这一车型目前已在日本、泰国、新加坡等全球13个国家和地区落地应用,应用于不同场景的无人配送服务中,通过人机协同实现降本增效,非常受海外用户欢迎。

服务于北京亦庄自动驾驶示范区的多功能智慧路杆也在此次服贸会上亮相。“智慧的路、聪明的车、实时的云、可靠的网、精确的图,在一辆无人自动驾驶车畅行的背后,是数字化基础设施建设、实时交通流量多源数据采集、智能平台搭建的大数据闭环支撑。”展区负责人告诉记者,这些数字化前沿技术的应用正在赋能智慧交通与城市治理。

在数字贸易发展趋势和前沿高峰论坛上,中国工业经济学会会长江小涓表示,数字全球化以更低的成本链接全球消费和生产,推动全球合作创新发展,带来新的发展机遇。中国数字产业参与数字全球化有较强的竞争力,要积极参与进程,提高贸易投资和创新的效率,并创造新的模式。

服务于北京亦庄自动驾驶示范区的多功能智慧路杆也在此次服贸会上亮相。“智



■广告

魏都惠购 中秋系列产品特惠



原平干酥梨

细嫩酥脆,皮薄汁甜,果实大小均在7cm以上。现在开始接受预定,预计9月25日现摘现发,每箱5公斤**40**元,10箱以上享受团购价。市内免费送货。省外订购运费以顺丰实价为准。

原平干玉露香梨

水嫩多汁,皮薄肉厚,脆爽可口,果实大小均在6.5-8.5cm左右。现在开始接受预定,预计9月25日现摘现发。85果径精装每箱3.5公斤**70**元;65果径简装每箱5公斤**50**元。10箱以上享受团购价。市内免费送货。省外订购运费以顺丰实价为准。

农夫山泉

为答谢新老订户,迎中秋限时特惠活动:

农夫山泉饮用天然水12L装售价**22**元/桶,买4桶赠送朴云思泉矿泉水1件(12瓶)数量有限赠完为止。平城区内免费送水上门



长按识别二维码进入店铺

订购电话:0352-2503915

请扫描二维码进店选购



海南海口湾和三亚湾 入选美丽海湾优秀案例

游客在海南省三亚市三亚湾游玩(8月30日摄)。三亚湾位于海南省三亚市主城区南部,海域面积75平方千米,是三亚市作为著名旅游目的地的重要资源依托。

近日,生态环境部公布了第二批12个美丽海湾优秀案例,海南海口湾、三亚湾入选。美丽海湾是指水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐,能够持续提供优质海洋环境和优质生态产品、满足人民群众日益增长美好生活需要的海湾,是美丽中国建设在海洋领域的集中体现和实践载体。

海南离岛免税新规落地5个月 “即购即提”购物金额超14亿元

记者从海口海关获悉,海南离岛免税“即购即提”新规落地5个月以来,离岛旅客“即购即提”购物金额超14亿元。

今年4月1日,海南离岛免税正式新增“即购即提”“担保即提”提货方式,离岛旅客凭有效身份证件或旅行证件和离岛信息在海南离岛免税商店,购买单价超过5万元(含)的免税品可以选择“担保即提”提货方式,对单价不超过2万元(不含)且在政策清单内的商品,按照每人每类限购数量要求,可以选择“即购即提”方式提货。

据海口海关统计,新规落地5个月来,海关共监管“即购即提”免税购物金额14.62亿元,购物件数163万件,购物人数73.1万人次。“担保即提”销售金额3571万元,人均选择“担保即提”免税单品金额9.92万元,政策整体运行平稳有序。

海口海关相关负责人介绍,以“即购即提”方式提货的离岛免税商品主要包括化妆品、香水、太阳眼镜、服装服饰、丝巾、鞋帽、箱包、尿不湿、婴幼儿配方奶粉、糖果、剃须刀、转换插头、体育用品等。

本版文图据新华社